



## Správa Národního parku Česká a vlašská dnes na jednání s partnery zveřejnila výsledky studií a představila důležité novinky pro nadcházející období



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 14. 3. 2024 - 11:42



**Správa Národního parku Česká a vlašská dnes na jednání s partnery prezentovala výsledky výsledků studií pro Edmundovu soutěsku a Gabrielinu stezku včetně svého stanoviska, informovala o připravované novele zákona ze strany Ministerstva životního prostředí a zveřejnila nově krátkometrážní film, ve kterém dokumentarista Prokop Pithart podrobně vysvětluje obnovu ve dvou cenných územích Národního parku zasažených požárem[1].**

Správa Národního parku Česká a vlašská v uplynulých týdnech vyhodnotila výsledky expertních studií[2] zaměřených na dvě až tři diskutované lokality Národního parku – **Edmundovu soutěsku a Gabrielinu stezku**. Obě jsou charakteristické půvkami skalními svahy porostlými jedlemi z nejvodnějších lesů Česká a vlašská a obě byly v roce 2022 zasaženy rozsáhlým požárem. Studie zadané správou parku provedené zkušební zřehou v rámci Edmundovy soutěsky v první ložské roku detailně zdokumentovaly a upozornily, že **původa v obou územích potěbuje, aby se po požáru zotavila**. Původa v rámci zřehy v rámci Gabrieliny stezky by tuto mimořádnou původu zdevastoval a bezpečnost by zajistit nepomohl. V řevahu naopak původa **děle lesnické zřehy ke sněženě rizik** ve zhruba kilometrovém úseku **od Mezního mstku k takzvaným srubovým stavbám u horního původi Edmundovy soutěsky**, která byl požárem zasažen minimálně. Správa parku jej připravuje pro letošní rok, a to po skončení období hřzdění ptáků.

*ák je patrno z odborných studií i v terěnu, dosud stojící stromy zasažené požárem udržují vláhu na exponovaných jejich svazích Edmundovy soutěsky i Gabrieliny stezky. Jsou domovem mimořádně pestrého množství hmyzu, v jejich dutinách hřzdi a využíávají je i netopřáci. Kácením by tento křehký život vřzazně půvkodilo. Těvbně práce by narušily slabou půdní vrstvu meš a semenářů mstních dřevin, která se na požáři vytvořila. Ta je zřkladem nové generace lesa, která patřá ke zdejší nejvíce rozšířené porostě. Kácením stromů zasažených požárem by děle uvolňoval kameny řzných velikostí, která by padaly se vřženou intenzitou, vysvětluje Petr Křá, ředitel Správy Národního parku Česká a vlašská, a doplňuje:*

âĀĀLesnickĀ½ zĀ;sah v prudkĀ½ch svazĀch a na skalnĀch stĀĀnĀ;ch by tedy nevedl k vyĀ;ĀĀ bezpeĀĀnosti. SouĀĀasnĀ by byl pro pracovnĀky velmi nebezpeĀĀnĀ½. Naopak, odrĀĀstajĀcĀ novĀ; generace stromĀĀ postupem ĀĀasu naruĀ;jenĀĀ svahy stabilizuje mnohem lĀĀpe, neĀ¼ by dokĀ;zal jakĀ½koli lidskĀ½ zĀ;sah.âĀĀ

SprĀ;va nĀ;rodnĀho parku bude stav v obou lokalitĀ;ch prĀĀbĀĀĀnĀĀ monitorovat a Gabrielinu stezku v terĀĀnu udrĀ¼ovat. Za tĀĀi roky provede opakovanĀĀ posouzenĀ stavu svahĀĀ nad Gabrielinou stezkou a v EdmundovĀĀ soutĀĀsce, zda extrĀĀmnĀ rizika pro nĀ;vĀ;tĀĀvnĀky jiĀ¼ pominula a mĀstnĀ situace umoĀ¼ĀĀuje ĀĀĀ;steĀĀnĀ½ lesnickĀ½ zĀ;sah bez devastace pĀĀĀrodnĀho ĀĀzemĀĀ.

âĀĀNĀ;rodnĀ parky chrĀ;nĀ mimoĀĀĀdnĀĀ vzĀ;cnĀ½ domov pro mnoho pĀĀĀrodnĀch druhĀĀ, pro kterĀĀ jsou takovĀ; ĀĀzemĀĀ ĀĀasto i poslednĀm ĀĀtoĀĀĀ;tĀĀm. KaĀ¼dĀ½ pĀĀĀpadnĀ½ zĀ;sah musĀme peĀĀlivĀĀ zvaĀ¼ovat z mnoha hledisek. V konkrĀĀtnĀch pĀĀĀpadech Gabrieliny stezky a Edmundovy soutĀĀsky se jednoznaĀĀnĀĀ ukazuje, Ā¼e se nĀ;vĀ;tĀĀvnĀkĀĀ budou moci otevĀĀt nejrychleji, pokud pĀĀĀrodĀĀ ponechĀ;me ĀĀas k pĀĀĀirozenĀĀmu zotavenĀ. SouĀĀasnĀĀ ĀĀadu naĀ;Āch dalĀ;Āch aktivit podporujeme ĀĀjetrnĀ½ turistickĀ½ ruch v celĀĀm regionu,âĀĀ ĀĀĀkĀ; Petr KĀĀĀ¼, ĀĀeditel sprĀ;vy nĀ;rodnĀho parku.

Pro nĀ;vĀ;tĀĀvnĀky nĀ;rodnĀho parku je v nadchĀ;zejĀcĀ sezĀĀnĀĀ pĀĀĀipravena **rozsĀ;hlĀ; sĀĀĀ turistickĀ½ch tras[3]**, o jejichĀ¼ bezpeĀĀnost se sprĀ;va parku prĀĀbĀĀĀnĀĀ starĀ;. SprĀ;va parku **v letoĀ;nĀ sezĀĀnĀĀ** takĀĀ zpĀĀĀstupnĀ veĀĀejnosti novĀ½ ekovĀ½chovnĀ½ areĀ;Ā u svĀĀho sĀĀdla v KrĀ;snĀĀ LĀpĀĀ, uvede do provozu novou nauĀĀnou stezku ĀĀdolĀm ĀĀĀĀky KĀĀinice, vhodnou i pro osoby s hendikepem a vytvoĀĀ zcela novou a bezbariĀĀrovou vyhlĀĀkovou ploĀ;Āinu v oblasti HĀĀenska, kterĀ; poskytne nĀ;vĀ;tĀĀvnĀkĀĀ nejen vĀĀhled k PravĀĀickĀĀ brĀ;nĀĀ, ale pĀĀĀiblĀĀ¼ jim takĀĀ vĀĀvoj krajiny nĀ;rodnĀho parku pĀĀed a po velkĀĀm poĀ¼Ā;ru. **NadĀ;le nĀ;vĀ;tĀĀvnĀci mohou poĀĀĀtat s pĀĀĀstupnostĀ vĀ;ech dĀĀleĀ¼itĀ½ch cĀĀĀ v nĀ;rodnĀm parku**, tedy PravĀĀickĀĀ brĀ;ny, DivokĀĀ soutĀĀsky ĀĀi JetĀĀichovickĀ½ch vyhlĀĀdek.Ā

SprĀ;va nĀ;rodnĀho parku dnes svĀĀm partnerĀĀm v regionu takĀĀ pĀĀĀedstavila **plĀ;n ĀĀdrĀ¼by celĀĀ cestnĀ sĀĀĀ** ĀĀ tedy nejen turistickĀ½ch tras, ale i cest dĀĀleĀ¼itĀ½ch pro sloĀ¼ky integrovanĀĀho zĀ;chrannĀĀho systĀĀmu ĀĀi jinak provoznĀĀ vĀĀznamnĀ½ch. CelkovĀ; dĀĀlka tĀĀto cestnĀ sĀĀĀ ĀĀĀnĀ vĀce neĀ¼ 290 kilometrĀĀ.

JednĀ;nĀ se zĀ;stupci regionu se takĀĀ prĀĀbĀĀĀnĀĀ ĀĀĀastnĀ Ministerstvo Ā¼ivotnĀho prostĀĀedĀ. To takĀĀ pĀĀĀipravilo novelu zĀ;kona o ochranĀĀ pĀĀĀrody a krajiny. âĀĀJe to nĀ;vrh zmĀĀny zĀ;kona, kterĀ½ umoĀ¼ĀnĀ, aby jednotlivĀĀ sprĀ;vy nĀ;rodnĀch parkĀĀ dlouhodobĀĀ udrĀ¼ovaly celou cestnĀ sĀĀĀ a zĀ;roveĀĀ, aby i na ta ĀĀzemĀ, kterĀ; jsou vzhledem ke kalamitnĀm stavĀĀm ĀĀ napĀĀĀklad lesy ovlivnĀĀnĀĀ kĀĀrovcem - nebezpeĀĀnĀ; mohli nĀ;vĀ;tĀĀvnĀci vstupovat pouze na vlastnĀ nebezpeĀĀĀ. Tato ĀĀprava zĀ;kona bude obdobnĀ; tĀĀ, kterĀ; platĀ napĀĀĀklad v sousednĀm Sasku. Chceme tak - stejnĀĀ jako je tomu v SaskĀĀm ĀĀ vĀĀcarsku - citlivĀĀ vyvĀ;Āit zĀ;jem na zajiĀ;tĀĀnĀ bezpeĀĀnosti nĀ;vĀ;tĀĀvnĀkĀĀ a zĀ;jem na ochranĀĀ zvlĀ;Ā;tĀĀ chrĀ;nĀnĀ½ch ĀĀzemĀ, ve kterĀ½ch jsou preventivnĀ zĀ;sahy limitovĀ;ny,âĀĀ vysvĀĀtliil ministr Ā¼ivotnĀho prostĀĀedĀ Petr HladĀk (KDU-ĀĀSL). SprĀ;vĀĀ NĀ;rodnĀho parku ĀĀeskĀĀ ĀĀ vĀĀcarsko by takovĀ½ krok poskytl moĀ¼Ānost znovu turisticky vyznaĀĀit nebo otevĀĀt ĀĀadu turistickĀ½ch tras pĀĀĀedevĀ;Ām v severnĀĀ ĀĀĀ;sti nĀ;rodnĀho parku.

Vzhledem k ĀĀastĀ½m dotazĀĀm na dalĀ;Ā postup v pĀĀĀpadĀĀ oblĀbenĀĀ Gabrieliny stezky ĀĀi Edmundovy soutĀĀsky se sprĀ;va nĀ;rodnĀho parku rozhodla prostĀĀednictvĀm kamery ukĀ;zat ĀĀirokĀĀ veĀĀejnosti souĀĀasnĀ½ stav obou lokalit. **KrĀ;tkĀ½ snĀmek vznikl ve spoluprĀ;ci s dokumentaristou, fotografem a kameramanem Prokopem Pithartem**, autorem populĀ;rnĀch

seriální Česká televize Do divočiny (2021) a V proudu (2023). Ten diváky oběma lokalitami provází a ukazuje zblázka život mástná pářody i oeká;vatelná budouá vvoj tácht pořrem zasažených mást. Á Á Á

## Poznámky:

[1] Odkaz na video: <https://youtu.be/8Q2KIFZEwFU>

[2] Studie zadaná Správou NP Česká Á včarsko pro posouzení vlivu bezpečnostních zřah v NP Česká Á včarsko po pořřu z roku ([odkaz na plná znění studií ZDE](#)):

- Vyhodnocení vlivu opatření směřujících ke zpřístupnění turistických tras v NP Česká Á včarsko na páředmty ochrany EVL Česká Á včarsko, PO Labská pářkovec a NP Česká Á včarsko** (Odborní studie ve které je metodicky postupováno podle ustanovení § 45i zřkona ř. 114/1992 Sb., (ZOPK), resp. je zpracováno v souladu s vyhláškou ř. 142/2018 Sb., dále bylo pář hodnocení postupováno dle Přřruky k hodnocení významnosti vlivů na páředmty ochrany lokalit soustavy Natura 2000, zpracovatel Geo Vision s.r.o., období 8/2023 - konec 11/2024)
- Posouzení vlivu pořřu a bezpečnostních zřah na stabilitu skal a svahů: Dopad pořřu a bezpečnostních opatření na neřivou pářřodu** (zpracovatel: řřstav struktury a mechaniky hornin AV řřR, v.v.i, období 9/2023 - 11/2023)
- Dřř zřřva aktivit Česká geologická sluřby po pořřu v Nřrodním parku Česká Á včarsko â řř řřsek T27** (zpracovatel: řřGS, období 6/2023 - 12/2023)

[3] Viz tisková zřřva Správy NP Česká Á včarsko z 22. 1. 2024,

(<https://www.npcs.cz/vice-nez-150-kilometru-znaceny-ch-tras-turisticke-cesty-v-np-ceske-svycarsko-pr-ovedou-navstevniky-po>)

• 2084 zobrazená

Hodnocení

11 reactions

○



I like this

7

○



I'm sad

4

Submit

Reset

Sekce webu

[Přřřoda](#)

## Source URL:

<https://www.npcs.cz/sprava-narodniho-parku-ceske-svycarsko-zverejnila-vysledky-studii-predstavila-d-ulezite-novinky-pro>